



学生情报员 专打“小报告”

深圳一学校特设学生情报员 以便老师了解学生心理动态

某同学早恋了,上课心不在焉,神情恍惚;某同学缺少父母关爱,故意逃学想引起家长注意;某同学家里经济条件不好感觉非常自卑,很少愿意跟人交流;某同学爱给人取侮辱性外号……这些都是深圳南山区前海学校小小心理情报员从各自班级里收集到的信息,每个班上有两名学生,他们除学习外还做着地下潜伏工作,注意观察同学情绪与心理变化,然后,每周定期向老师提供情报,以便老师及时了解学生心理动态。

潜伏 情报员发现不少问题

一眨眼,这神秘密情报员在前海学校已经潜伏了3年。10月22日,前海学校首届心理健康教育活动周启动,几名小小心理情报员讲述了他们在校园潜伏的日子。

琪琪、文文、可可与俊俊(应学校要求均为化名)四人均是前海学校风铃社成员,也是各自班级里的小小心理情报员。通过他们的讲述,记者发现初中生普遍存在的心理问题有:青春期早恋,比如班上某个女生突然不爱跟人交流,上课心不在焉,神情恍惚,“其实青春期的青春容易对人产生好感挺正常的,但是感觉大家对这好像存在一种罪恶感,班上同学发现了会取笑,吓得当事人更不敢说话。”一名情报员如是说。

还有心理情报员发现,有些学生父母因忙于工作而忽视了对孩子的爱,导致有些人故意逃学、顶撞父母等,想用极端的方法来引起家长的关注。

“我们班上还有一些同学非常自卑、娇气,接受不了别人批评,而且女生之间嫉妒心非常强。”一名女情报员还未说完,另一名情报员补充道,“我还发现有些同学喜欢给人取侮辱性外号,比如我们班有个同学腿摔断了,就有人给他取外号叫‘铁拐李’,管长得胖的叫‘肥婆’‘猪头’等。”

反响 有些学生不理解

会不会有些同学不理解?

一名情报员称,“早期确实有些同学不理解,怕我们去向班主任打‘小报告’,其实我们只是向心理学老师反映这类情况,并不具体点人名,如果情况严重的,学校会以开主题班会的形式来探讨,如果只是个案且情况不算严重的,心理学老师就会教我们以朋友的身份去跟当事人谈心开导。”

不过,也有个别学生持反对意见,觉得有被出卖的感觉。同样,也有些家长认为此方法欠妥,担心这会影响同学之间的友谊。

不过,大多数家长表示只要讲究沟通技巧与语言的表达方式,还是有助于青少年身心健康发展的。

目的 为了方便与学生沟通

为了普及心理健康知识,缓解学生在学习、生活和成长中遇到的各种心理困惑和烦恼造成的压力,前海学校设置心理驿站,学生可在闲暇时间自行预约咨询。据心理驿站负责人钟老师介绍,其实这些问题在每个学校都存在,目前中学生心理压力主要表现在:学习压力、人际交流、情绪调节、与父母沟通方面。当初设小小心理情报员就是考虑到学生之间更方便沟通交流。

谈到青少年心理健康问题,该校副校长蒋和勇认为,虽然深圳很重视这块教育,但是还是不够,按照规定要求一校一医一心理健康老师,但是实际上不少学校没有做到,在已有心理教师的学校,不少是非科班毕业的。据《南方都市报》



女童不会做算术题 老师狂扇几十耳光

涉事老师被拘留,幼儿园被取缔



视频中,老师狂扇孩子耳光

山西省太原市蓝天蒙特梭利幼儿园的一位老师,因为孩子的小小错误就对孩子施暴,扇耳光、揪脸。监控录像也记录下了这个令人触目惊心的过程,家长含泪数了一下,就在10月15日的下午4点左右,短短10分钟里,这位老师就在一个女童的脸上狂扇了几十个耳光。

韩师傅的女儿今年5岁,在太原市蓝天蒙特梭利幼儿园上学,韩师傅告诉记者,10月15日下午从幼儿园接回孩子,发现女儿脸上有的地方是肿的,有地方乌青,眼睛也是肿的。“从4点到4点半,打了我家姑娘有七十下。”韩师傅说。

从监控录像中可以看到,幼儿园里被打的孩子不止韩师傅家女儿一个,在这段时间中可以看到有4个孩子都被同一个老师不同程度地殴打。

据韩师傅介绍,老师打孩子是因为孩子不会算“十加一”,

“第一次不会,老师教了以后,我家姑娘说刘老师我还会,老师拿着本子冲孩子脸上就是一下。”监控当中也看到,这名老师基本上都是在给孩子们批改作业时打孩子,孩子们站在一边,有的还一边被打,一边扳指头算算术,全都不敢吭声。

记者陪同韩师傅一起找到了太原市蓝天蒙特梭利幼儿园了解情况。该园园长告诉记者,打人的老师已被辞退。

记者10月23日从山西省太原市迎泽区了解到,针对近日媒体报道的该区蓝天蒙特梭利幼儿园教师李竹青体罚幼儿事件,太原市相关部门已采取措施。经调查,该幼儿园是一所没有经过任何部门审批、非法开办的幼儿园。目前,李竹青已被行政拘留15天,该幼儿园也已被取缔,在园43名幼儿正在妥善分流。太原市于10月22日起进行为期一个月的集中清理整顿。综合

作业没写完 每字罚写1000遍

长春一男孩要写14.7万字

长春市民李先生10月21日致电报社:我家孩子在课外班学习书法,老师留的作业差147个字没写完,老师就罚孩子每个字写1000遍,得写14.7万字啊!不只是我家孩子,还有别的孩子被罚的。

“每个字罚写1000遍,总共14.7万字,赶上一本小说的字数了。”李先生说,看到还有许多别人的孩子也被老师留在学校,他只好让孩子把处罚完成。可到了下午1点钟孩子还是没放学,打电话给学校,孩子告诉他,自

己一直在学校写字,到现在还没写完。李先生赶紧来到学校,向老师赔礼道歉,保证孩子以后按时完成作业,这才把孩子领走。

当局的林老师感叹学生越来越难教,自己感觉很委屈:“教育孩子不就是连哄带吓吗?可是我又没有权力打骂孩子,只能让孩子留下来多写写。”林老师觉得,现在孩子平时作业很多,书法作业不重要,没有按时完成,她完全理解。但是不严格要求孩子多加练习,根本无法达到练字的效果。据《新文化报》

公车周末“跨省” 饭馆前被拍遭质疑

回应称顺路吃饭未花公款

10月21日,有网友发帖称,在福建一家名为“碧海鲜都”的餐馆门口,拍到了车牌隶属于浙江温州市泰顺县政府的公车。对此,泰顺县政府办一位姓翁的主任表示,当天政府人员一行是去温州市体检,顺路去了该餐馆吃饭,并且当天的饭钱不是公款。

10月21日,有网友发布了一条图文微博,说自己前一天14时许,在福建省八尺门的“碧海鲜都”门口,发现停着几辆浙江省泰顺县政府的公车。博主提供的四张照片显示,餐馆前停着包括浙C·G0039、浙C·G0001在内的多辆中巴和小汽车。

记者21日晚从泰顺县政府保安处证实,浙C·G0039、浙C·G0001两车的确实属于该县政府机关所有。

22日下午,泰顺县政府办一位翁姓主任向记者证实,“确实去‘碧海鲜都’吃过饭”,不过他解释说,当天因为集体去温州市附二医院体检,回来时路过“分水关”顺路去吃了饭。按照他的说法,当天吃饭花了2000多元,但“没用公款”,花的是单位此前评优、评先时上级发给大家的奖金。

据《南方都市报》

合肥出现“楼粉粉” 承重隔板一掰就碎

10月22日上午,在合肥市潜山路华邦光明世家小区13#楼的门口,一大群业主围在楼道口,七嘴八舌地描述房屋质量存在重大问题,尤其是室内承重隔板所用的板材,一踩就断,一掰就碎,湿了水之后更是一捏就成粉末状,看了令人触目惊心。

“还有,这些板不能碰到水”,一位女业主拿出矿泉水往板材上浇了一点点,再用手一捏,湿水后的板材随即成为了粉末状。

22日上午,业主们集体找到开发商合肥华顺房地产开发公司讨说法。开发商方面一位王副总信誓旦旦地声称这种隔板是新型轻质建材,符合国家规定,并应允23日提供生产厂家、质量合格报告等文件。但截至记者23日发稿时,开发商并没有按照约定出示文件。业主代表告诉记者:开发商还声称,如果业主们嫌隔板不好,就自己花钱拆掉自己装。综合

大学生申请公开 水泥“迎客松”造价

国家级贫困县河南省淅川县动用数十万元公款打造了两棵水泥“迎客松”。近日,南昌大学学生吴金鑫向淅川县林业局提出政府信息公开申请,要求公开“迎客松”的真实造价。

据报道,2010年,河南省淅川县林业局局长李三成,用公款在林业局门口建造了两棵水泥“迎客松”。两年后,李三成因腐败落马,两棵假迎客松被拆除,成为一堆垃圾。

“媒体报道水泥迎客松花费30多万元,但只是一个大概数字。作为纳税的公民,我们有权知道具体造价。”申请信息公开的吴金鑫说。

据《中国青年报》

武汉将建世界最高跨江摩天轮 “汉江之眼” 横跨汉江两岸



摩天轮“汉江之眼”示意图

新华网武汉10月23日电(记者 熊金超 冯国栋)汉口银行22日签约授信80亿元支持汉正街文化旅游商务区建设。这标志着世界最高跨江摩天轮“汉江之眼”等武汉新地标进入正式建设阶段。

据介绍,这一大型摩天轮

“汉江之眼”横跨汉江两岸,规划高度超过200米,建设工期为5年,届时将成为汉正街文化旅游商务区重要地标。

武汉市副市长胡立山介绍说,汉正街是汉口历史悠久的街道之一。过去,这里因商居混杂,多次发生重大火灾。去年开始,

武汉启动汉正街整体搬迁工作,并把汉正街文化旅游商务区列为建设“国家中心城市”的重大战略项目,成立由市长任组长的汉正街文化旅游商务区开发建设领导小组。

记者从汉正街文化旅游商务区建设方——武汉国有城乡

建设集团了解到,汉正街文化旅游商务区规划水岸线约12公里,总面积10多平方公里,定位为国际化商务区,主要发展商业、大型企业总部、金融中心、期(现)货交易所、重点文化旅游项目、国际采购中心、高端居住区以及文化旅游等项目。